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Wyniki badań ankietowych 

nt. ,,Bezpieczeństwa uczniów w szkole” 

przeprowadzone wśród pierwszoklasistów   

Zespołu Szkól Technicznych w Mielcu 

w roku szkolnym 2007/2008 

 

 
 

Celem ankiety było zdiagnozowanie stanu bezpieczeństwa wśród uczniów przybyłych 

do szkoły, gdyŜ w ubiegłym roku podobna ankieta była przeprowadzana wśród wszystkich 

uczniów ZST przez Kuratorium Oświaty i pedagogów szkolnych. 

Ankieta ta ma równieŜ posłuŜyć celom ewaluacyjnym w stosunku do podejmowanych 

działań w szkole związanymi z bezpieczeństwem młodzieŜy. 

Ogółem ankietę wypełniło 380 osób  przypadkowo wybranych uczniów z róŜnych 

typów szkół. 

 

 

 

 

 

 
                                                                                             Opracowanie: mgr Krystyna Golba 
                                                                                                                     mgr Justyna Budak 
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ANALIZA WYNIKÓW ANKIET W  TECHNIKUM  NR 3 
W kaŜdej klasie Technikum Nr 3 zostało przeprowadzonych 15 ankiet, co dało ogółem 105  osób. 
 
1. Poczucie bezpieczeństwa w szkole przez uczniów. 

Odpowiedzi  1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
TAK 13 13 10 15 14 13 13   91 96,67 
NIE  2   2   5   -   1   2   2   14 13,33 

 
2. ZagroŜenia, na które napotykają uczniowie podczas pobytu w szkole. 

Odpowiedzi  1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
Wymuszania 1 2 4 3 1 4 - 15 14,28 
Przemoc 
fizyczna 

4 3 6 4 4 4  2 27 25,71 

Przemoc 
psychiczna 

6 1 5 6 4 4 - 26 25,76 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

3 4 6 1 4 3 - 21 20,00 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

- 1 5 1 1 - -   8  7,62 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

4 4 3 4 6 4  3 28 26,67 

Na Ŝadne 6 5 4 6 8 4 12 45 42,86 
Inne  - - - - - - - -  

 
3.Osoby, które doznały przemocy ze strony kolegów z klasy lub szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG            Ogółem % 
NIE 15 14 10 13 13 13 14 92 87,62 
TAK   -   1   5   2   2   2   1 13 12,38 

 
4. Częstotliwość padania przez uczniów ofiarą agresji i przemocy w szkole. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG           Ogółem % 
B. często   - - 3 -   1   - -   4   3,81 
Często   - 1 2 -   -   2 1   6   5,72 
Rzadko   - 1 2 3   3   - 3 12 11,43 
Czasami   2 8 3 3   1   2 4 23 21,90 
Nigdy  13 4 6 9 11 11 8 62 59,05 

 
5. Formy przemocy fizycznej i psychicznej doznawane przez uczniów ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG           Ogółem % 
Bicie pięścią 1 3 4 2 3   2 1 16 15,24 
Bicie przedm. - 1 3 2 2   1 1 10   9,52 
Kopanie - 1 2 3 2   1 1 10   9,52 
Popychanie 3 7 4 8 6   6 3 37 35,24 
Duszenie - 1 4 3 1   1 - 10   9,52 
Szarpanie 1 1 3 2 2   5 1 15 14,28 
Wyzywanie 3 6 5 3 6   6 7 36 34,28 
PoniŜanie 3 1 1 2 4   1 - 12 11,43 
Zastraszanie - 1 6 - -   - -  7  6,67 
Przeklinanie 3 7 7 3 7   6 5 38 36,19 
Wyśmiewanie 4 2 2 5 4 10 6 33 31,43 
Upokarzanie 2 2 3 - -   3 - 10  9,52 
SzantaŜowanie 1 - - - -   - 2 3  2,86 
Prześladowanie 6 5 5 - -   6 1 23 21,90 
Krytykowanie - - 3 3 3 - 3 12 11,43 
Wymuszanie 2 1 - - - - -   3  2,86 
Narz wł. sądów - - - - 2 - 2   4  3,81 
Inne  - - - - - - -   -  
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6. Częstotliwość stosowania zachowań agresywnych przez uczniów wobec kolegów. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
B. często - 4 5 1 -   -   - 10   9,52 
Często 2 1 2 - -   1   - 6   5,72 
Rzadko 2 1 3 4 7   -   2 19 18,09 
Czasami 5 4 2 5 5   4   2 27 25,71 
Nigdy  6 4 3 5 3 11 11 43 40,95 

 
7. Przejawiane formy zachowań wobec kolegów. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
Agresja fiz. 2   2 3 1 2 1 - 11 10,45 
Agresja słow. 5 10 7 7 8 6 4 47 44,76 
Pobicia 1   1 5 - 2 1 - 10   9,52 
Wywoływanie 
bójek 

-   1 3 - 3 - 1   8   7,62 

Wymuszenia -   1 3 - 1 - 1   6   5,72 
Zastraszanie 1   2 3 - 1 2 -   9   8,57 
KradzieŜe -    - 3 - 1 - -   4   3,81 
Wywieranie 
presji 

1   - 2 - 2 - -   5   4,76 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

-   - - - 2 1 -   3   2,86 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

-   2 3 - - 2 1   8   7,62 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

-   - - - - - 1   1   0,95 

Inne  -   - - - - - -   -     - 
 
8. Uczniowie dotknięci kradzieŜą ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
TAK   2   3   5   4   3   2  2 21 20,00 
NIE 13 12 10 11 12 13 13 84 80,00 

 
9. Reakcje młodzieŜy na zachowania agresywne ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
Odpowiadasz 
agresją 

5 8 5 4 4 4 2 32 30,45 

Wdajesz się 
w bójki 

- - 4 2 4 - 2 12 11,43 

Dochodzi do 
konfliktu 

1 5 6 3 5 1 - 21 20,00 

Działasz 
impulsywnie 

3 3 1 2 4 - 2 15 14,28 

Myślisz o 
zemście 

3 5 4 3 5 4 4 28 26,67 

Ignorujesz 
napastnika 

5 4 5 7 5 2 1 29 27,62 

Idziesz na 
kompromis 

3 - - 3 3 1 2 12 11,43 

Czujesz się 
ofiarą 

1 - 3 1 - 1 1   7   6,67 

Ulegasz 
napastnikowi 

- - 1 - - 1 -   2   1,90 

Szukasz 
pomocy u os. 
starszych 

1 - - - - 2 2   4   3,81 

Szukasz 
pomocy w 
śród kolegów 

2 1 - 1 2 4 3 13 12,38 

Inne  - - - - - - -   -     -   
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10. Dostrzeganie zachowań przemocy i agresji przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
NIE 10 11 8 10 10   3 8 60 57,14 
TAK   5  4 7   5   5 12 7 45 42,86 

 
11. Częstotliwość dostrzeganych zachowań przemocy i agresji przez młodzieŜ na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
B. często - 3 3 - 1 - 2   9    8,57 
Często - - 3 2 3 4 3 15 14,28 
Rzadko 2 3 1 5 2 1 2 16 15,24 
Czasami 8 8 5 5 5 8 7 46 43,81 
Nigdy  5 1 2 3 4 2 2 19 18,09 

 
 
12. Miejsca, w których młodzieŜ czuje się zagroŜona przebywając w szkole. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
Szatnia 1 1 5 1 1 3 4 16 15,24 
Toaleta      4 9 8 4 6 3 4 38 36,19 
Korytarz na 
przerwach 

 
2 
 
 

6 2 - 3 3 5 21 20,00 

Na 
przerwach 
za 
ogrodzeniem 

3 - 3 - 6 1 4 17 16,19 

Na 
przerwach 
obok 
TESCO 

3 - 4 2 2 4 2 17 16,19 

Inne    - - - - - - - -    - 
 
13a. Picie alkoholu przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
NIE 15 9 10 15 10 14 12 85 80,95 
TAK - 6   5   -   5   1   3 20 19,05 

 
13b. Częstotliwość spoŜywania alkoholu na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
B. często - - 5 - 1 - - 6 5,72 
Często - - - - - - - - - 
Czasami  - - - - - - 1 1 0,95 
Rzadko - 1 - - - - - 1 0,95 
Kilka razy - 4 - - 1 - 2 7 6,67 
Jeden raz - 1 - - 2 - - 3 2,86 

 
14a. Palenie papierosów przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
NIE 14 13 12 10 12 12 13 86 81,90 
TAK   1   2   3   5   3   3   2 19 18,10 

 
14b. Częstotliwość palenia papierosów na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
B. często 1 - 3 1 2 2 1 10 9,52 
Często - - - 2 1 - -   3 2,86 
Czasami  - - - - - - 1   1 0,95 
Rzadko - 1 - - - - -   1 0,95 
Kilka razy - 1 - 2 - - -   2 1,90 
Jeden raz - - - - - - -                                 - 
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15a. UŜywanie narkotyków przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
NIE 15 15 14 15 15 15 15 104 99,05 
TAK - -   1 - - - -     1   0,95 

 
15b. Częstotliwość uŜywania narkotyków na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
B. często - - 1 - - - - 1 0,95 
Często - - - - - - - - - 
Czasami  - - - - - - - - - 
Rzadko - - - - - - - - - 
Kilka razy - - - - - - - - - 
Jeden raz - - - - - - - - - 

 
16a. Bycie świadkiem uŜywania przez kolegów środków odurzających na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
NIE   4 6 9 10 8 7 7 51 48,57 
TAK 11 9 6   5 7 8 8 54 51,43 

 
16b. Bycie świadkiem uŜywania substancji psychoaktywnych przez młodzieŜ na terenie szkoły.  

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
Papierosy 11 8 5 5 7 8 8 52 49,52 
Alkohol - 3 - - 3 5 6 17 16,19 
Narkotyki - - 1 - - - -  1   0,95 

 
17a. Wiedza uczniów na temat rozprowadzania narkotyków na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
Nie ma  4  3 7 10 6 6   3 39 37,14 
Nie wiem 11 11 5  5 7 9 12 60 57,14 
Tak są -  1 2 - - - -  3   2,86  

 
17b. Osoby, które rozprowadzają narkotyki na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
Uczniowie  - - 1 - - - - 1 0,95 
Osoby z 
zewnątrz 

- 1 - - - - - 1 0,95 

Dealerzy - - 1 - - - - 1 0,95 
Inne  - - - - - - - - - 

 
18. Wpływ zainstalowanego systemu kamer na poprawę bezpieczeństwa w szkole. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
TAK 3 2 4 6 7 5 3 30 28,57 
NIE 3 5 8 1 4 3 5 29 27,62 
Nie mam 
zdania 

9 8 3 8 4 7 7 46 43,81 

 
19. Opinia uczniów na temat zjawiska przemocy i agresji jako przestępstwa. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
TAK 11 13 11 10 9 11 13 78 74,28 
NIE  4  2  4  5 6  4  2 27 25,72 

 
20. Opinia uczniów na temat sposobów poprawy bezpieczeństwa uczniów w szkole. 

Odpowiedzi 1AI 1AM 1BM 1CM 1DM 1DG 1EG Ogółem % 
NIE WIEM 3 2 - 4 - 2 3 14 13,33 
Spotkania z policją - - - - 2 -    2    1,90 
Nauczyciel na 
korytarzu 

1 3 - 4 3 - 1 12 11,43 

Ochroniarz 3 1 - 3 2 -    9   8,57 
Więcej kamer 2 - - - - - 1   3   2,86 
Kary 4 - - - - 2 -   6  5,72 
Sprawdzanie toalet - - - - - - 1   1   0,95 
Wykłady - - - - - 4 -   4   3,81 
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ANALIZA WYNIKÓW ANKIET W III LICEUM OGÓLNOKSZTAŁC ĄCYM 
W kaŜdej klasie LO zostało przeprowadzonych 15 ankiet, co dało ogółem 75 osób. 
 
1. Poczucie bezpieczeństwa w szkole przez uczniów. 

Odpowiedzi  1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
TAK 14 14 12 12 14 66 88,00 
NIE   1   1   3   3   1   9 12,00 

 
2. ZagroŜenia, na które napotykają uczniowie podczas pobytu w szkole. 

Odpowiedzi  1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
Wymuszania   4 1 1 1 1   8 10,66 
Przemoc 
fizyczna 

  3 2 5 4 2 16 21,33 

 Przemoc 
psychiczna 

10 5 9 6 3 33 44,00 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

  4 - 3 4 3 14 18,66 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

  1 - 1 1 -   3  4,00 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

  5 4 3 4 4 20 26,66 

Na Ŝadne   1 7 4 7 7 26 34,66 
Inne    - - - - - - - 

 
3.Osoby, które doznały przemocy ze strony kolegów z klasy lub szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
NIE 13 14 12 14 12 65 86,66 
TAK   2   1   3   1   3 10 13,34 

 
4. Częstotliwość padania przez uczniów ofiarą agresji i przemocy w szkole. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
B. często -   1 - 1   -   2   2,66 
Często -   - - -   1   1   1,33 
Rzadko 6   2 3 6   2 19 25,33 
Czasami 1   2 4 8   1 16 21,33 
Nigdy  8 10 7 - 11 38 50,66 

 
5. Formy przemocy fizycznej i psychicznej doznawane przez uczniów ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
Bicie pięścią 1 1 1 1 4   8 10,66 
Bicie przedm. 1 - 1 - 3   5   6,66 
Kopanie - - - 1 1   2   2,66 
Popychanie 2 1 2 3 6 14 18,66 
Duszenie - 1 - 2 1   4   5,33 
Szarpanie 3 1 - 4 5 13 17,33 
Wyzywanie 3 2 6 1 3 15 20,00 
PoniŜanie 3 1 3 1 -   8 10,66 
Zastraszanie 7 1 - 3 - 11 14,66 
Przeklinanie 7 5 6 3 5 26 34,66 
Wyśmiewanie 6 2 5 - 2 15 20,00 
Upokarzanie 2 1 - - 1   4   5,33 
SzantaŜowanie 1 3 - 1 1    6   8,00 
Prześladowanie 1 1 7 - 5 14 18,66 
Krytykowanie 2 - 1 1 1   5   6,66 
Wymuszanie - - 3 - -   3   4,00 
Narzucanie wł. 
sądów 

2 - - - -   2   2,66 

Inne  - - - - - - - 
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6. Częstotliwość stosowania zachowań agresywnych przez uczniów wobec kolegów. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
B. często -   - 1 1 2   4   5,33 
Często -   - - - 2   2   2,26 
Rzadko 5   - 3 - -   8 10,66 
Czasami 4   4 3 6 5 22 29,33 
Nigdy  6 11 8 8 6 39 52,00 

 
7. Przejawiane formy zachowań wobec kolegów. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
Agresja fiz. 1 - - 4 2   7   9,33 
Agresja słow. 4 1 2 4 6 17 22,66 
Pobicia - - - - -   - - 
Wywoływanie 
bójek 

- - - - 1   1   1,33 

Wymuszenia 1 - - - -   1   1,33 
Zastraszanie - - - 1 -   1   1,33 
KradzieŜe - - - - -   - - 
Wywieranie 
presji 

- - - 1 4   5   6,66 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

- - 1 3 2   6   8,00 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

- - 1 1 1   3   4,00 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

- - - - 1   1   1,33 

Inne  - - - - - - - 
 
8. Uczniowie dotknięci kradzieŜą ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
TAK   4   4   3 5   2 18 24,00 
NIE 11 11 12 9 13 56 76,00 

 
9. Reakcje młodzieŜy na zachowania agresywne ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
Odpowiadasz 
agresją 

  3 2 1 4 6 16 21,33 

Wdajesz się w 
bójki 

  1 - - 6 -    7   9,33 

Dochodzi do 
konfliktu 

  4 2 4 1 3 14 18,66 

Działasz 
impulsywnie 

  3 1 2 2 6 14 18,66 

Myślisz o 
zemście 

  7 - 2 4 1 14 18,66 

Ignorujesz 
napastnika 

10 6 6 3 5 30 40,00 

Idziesz na 
kompromis 

  1 - 2 3 1   7    9,33  

Czujesz się 
ofiarą 

  1 2 1 2 2   8 10,66 

Ulegasz 
napastnikowi 

  2 1 - - -   3   4,00 

Szukasz 
pomocy u os. 
starszych 

  2 3 - - 1   6   8,00 

Szukasz 
pomocy w 
śród kolegów 

- 3 4 1 1 9 12,00 
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10. Dostrzeganie zachowań przemocy i agresji przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
NIE 6 8   4 8 6 32 42,66 
TAK 9 7 11 7 9 43 57,34 

 
11. Częstotliwość dostrzeganych zachowań przemocy i agresji przez młodzieŜ na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
B. często - - 2 1   -   3   4,00 
Często 2 4 1 4   1 12 16,00 
Rzadko 3 1 3 2   3 12 16,00 
Czasami 7 9 6 8 10 40 53,34 
Nigdy  3 1 3 -   1   8 10,66 

 
12. Miejsca, w których młodzieŜ czuje się zagroŜona przebywając w szkole. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
Szatnia 2 1 - 7 1 11 14,66 
Toaleta 2 4 9 5 3 23 30,66 
Korytarz na 
przerwach 

5 6 5 4 2 22 29,33 

Na przerwach 
za 
ogrodzeniem 

1 3 9 2 3 18 24,00 

Na przerwach 
obok TESCO 

1 1 6 3 1 12 16,00 

Inne    
 

- - - - - - - 

 
13a. Picie alkoholu przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
NIE 15 14 12 11 14 66 88,00 
TAK   -   1   3   4   1   9 12,00 

 
13b. Częstotliwość spoŜywania alkoholu na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
B. często - - 3 1 - 4 5,33 
Często - - - 3 - 3 4,00 
Czasami  - - - - 1 1 1,33 
Rzadko - - - - - - - 
Kilka razy - 1 - - - 1 1,33 
Jeden raz - - - 1 - 1 1,33 

 
 
14a. Palenie papierosów przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
NIE 15 11 15 11 11 63 84,00 
TAK -   4   -  4  4 12 16,00 

 
14b. Częstotliwość palenia papierosów na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
B. często - - - 1 2 3 4,00 
Często - - - 1 - 1 1,33 
Czasami  - 2 - - - 2 2,66 
Rzadko - - - - 1 1 1,33 
Kilka razy - 2 - - 1 3 4,00 
Jeden raz - - - 1 - 1 1,33 

 
 
 
 
 



 9
15a. UŜywanie narkotyków przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
NIE 15 15 15 13 15 73 97,34 
TAK   -   -   -  2   -   2   2,66 

 
15b. Częstotliwość uŜywania narkotyków na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
B. często - - - 1 - 1 1,33 
Często - - - 1 - 1 1,33 
Czasami  - - - - - -      - 
Rzadko - - - - - -      - 
Kilka razy - - - - - -      - 
Jeden raz - - - - - -      - 

 
16a. Bycie świadkiem uŜywania przez kolegów środków odurzających na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
NIE   1   3   3 5   5 17 22,98 
TAK 14 12 12 9 10 57 77,02 

 
16b. Bycie świadkiem uŜywania substancji psychoaktywnych przez młodzieŜ na terenie szkoły.  

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
Papierosy 14 12 12 9 10 57 77,02 
Alkohol   2   1   1 3   2   9 12,16 
Narkotyki   -   -  - 1   1   2 2,70 

 
17a. Wiedza uczniów na temat rozprowadzania narkotyków na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
Nie ma -   2   1   2 2   7   9,59 

Nie wiem 15 13 13 12 8 61 83,56 
Tak są - -   1   1 3   5   6,85 

 
17b. Osoby, które rozprowadzają narkotyki na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
Uczniowie  - - 1 - 2 3 4,10 
Osoby z zew.  - - - - 1 1 1,36 
Dealerzy - - - - - - - 
Inne  - - - - - - - 

 
18. Wpływ zainstalowanego systemu kamer na poprawę bezpieczeństwa w szkole. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
TAK 4 5 4 1 2 16 21,62 
NIE 3 4 3 8 6 24 32,43 
Nie mam zdani 8 5 8 6 7 34 45,95 

 
19. Opinia uczniów na temat zjawiska przemocy i agresji jako przestępstwa. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem    % 
TAK 13 12 14 12 14 65 87,83 
NIE   2   2   1   3   1   9 12,17 

 
20. Opinia uczniów na temat sposobów poprawy bezpieczeństwa uczniów w szkole. 

Odpowiedzi 1AL 1BL 1CL 1DL 1EL Ogółem                % 
Ochrona 2 2 7 - 1 12 16,00 
Kamery na zew. - 2 1 - -   3   4,00 
Wpływ 
rówieśników 

- 4 - - -   4   5,33 

Dyscyplina - 2 - - -   2   2,66 
Kary 2 - 1 - 1   4   5,33 
DyŜury nauczy. 4 - 8 - 1 13 17,33 
Identyfikatory 1 - - - -   1   1,33 
Pedagog 1 - 1 - 2   4   5,33 
Policja 1 - - - -   1   1,33 
Nie wiem 5 - - 4 1 10 13,33 
Reakcja nauczyc. - - 2 1 2   5   6,66 
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ANALIZA WYNIKÓW ANKIET W ZASADNICZEJ SZKOLE ZAWODOW EJ NR3 
W kaŜdej klasie ZSZ zostało przeprowadzonych 20 ankiet, co dało ogółem 160 osób. 
1. Poczucie bezpieczeństwa w szkole przez uczniów. 

Odpowiedzi  1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
TAK 20 16 17 14 17 14 16 16 130 81,25 
NIE -   4   3   6   3   6   4    4   30 18,75 

 
2. ZagroŜenia, na które napotykają uczniowie podczas pobytu w szkole. 

Odpowiedzi  1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
Wymuszania 3 1 4 12 3 8 1 6 38 23,75 
Przemoc 
fizyczna 

2 3 10 10 4 9 3 6 47 29,38 

Przemoc 
psychiczna 

2 2 6 9 3 5 5 3 35 21,88 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

1 3 5 3 4 3 2 2 23 14,38 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

- 1 2 6 1 1 1 2 14   8,75 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

3 4 5 4 5 3 6 6 36 22,50 

Na Ŝadne 
 

14 14 7 9 13 10 11 10 88 55,00 

Inne  - - - 6 - 1 2 - 9   5,62 
 
3.Osoby, które doznały przemocy ze strony kolegów z klasy lub szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
NIE 18 18 16 15 15 15 16 17 130 81,25 
TAK 2 2 4 5 5 5 4 3 30 18,75 

 
4. Częstotliwość padania przez uczniów ofiarą agresji i przemocy w szkole. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
B. często - 3 3 - - 1 2 1 10   6,25 
Często - 1 - 2 - - 2 - 5   3,13 
Rzadko 2 2 2 3 4 - 2 - 15   9,38 
Czasami 5 2 6 4 3 4 4 6 34 21,25 
Nigdy  13 14 8 11 12 14 6 13 91 56,88 

 
5. Formy przemocy fizycznej i psychicznej doznawane przez uczniów ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
Bicie pięścią 2 3 10 1 1 5 2 4 28 17,50 
Bicie 
przedmiotem 

5 1 4 - 1 5 2 - 18 11,25 

Kopanie 4 2 7 4 2 4 2 2 27 16,88 
Popychanie 9 8 10 8 3 5 5 4 52 32,50 
Duszenie 1 2 4 3 1 4 - 2 17 10,63 
Szarpanie 3 4 5 4 3 6 4 2 31 19,38 
Wyzywanie 7 6 9 4 5 7 6 2 46 28,75 
PoniŜanie 4 1 6 4 2 8 3 1 29 18,13 
Zastraszanie 2 - 3 2 2 5 3 1 18 11,25 
Przeklinanie 6 4 7 8 5 10 7 6 63 39,38 
Wyśmiewanie 7 4 7 6 5 9 4 2 44 27,50 
Upokarzanie 3 2 4 3 2 5 3 - 22 13,75 
SzantaŜowanie 1 1 3 2 1 6 1 3 18 11,25 
Prześladowanie 2 1 2 - 4 3 2 - 14   8,75 
Krytykowanie 5 8 5 1 6 8 6 - 39 24,38 
Wymuszanie 3 3 5 4 2 4 1 1 23 14,38 
Narzucanie wł. 
sądów 

3 - 3 - 3 2 4 - 15   9,38 

Inne  3 2 - - 1 1 2 - 9   5,62 
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6. Częstotliwość stosowania zachowań agresywnych przez uczniów wobec kolegów. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
B. często 1 2 2 - - - 1 3 9   5,62 
Często - 1 - 1 1 1 - - 4   2,50 
Rzadko 2 2 1 1 1 3 2 4 16 10,00 
Czasami 10 9 12 8 4 7 8 6 64 40,00 
Nigdy  7 6 5 10 14 9 9 7 67 41,88 

 
7. Przejawiane formy zachowań wobec kolegów. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
Agresja fiz. 4 2 7 1 1 4 3 3 25 15,63 
Agresja słow. 7 6 5 5 6 6 6 5 46 28,75 
Pobicia 1 2 5 1 1 4 2 3 19 11,88 
Wywoływanie 
bójek 

3 - 1 - 1 - 1 3 9   5,62 

Wymuszenia 1 2 2 2 1 - 1 1 10   6,25 
Zastraszanie 1 - 1 2 2 1 3 2 12   7,50 
KradzieŜe 1 1 2 2 1 1 3 1 12   7,50 
Wywieranie 
presji 

3 2 1 - - 2 2 1 11   6,88 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

2 1 2 1 4 2 4 2 18 11,25 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

3 1 3 2 3 - 2 1 15   9,38 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

- - 1 - - - 2 - 3   1,88 

Inne  3 1 1 5 - - - - 15   9,38 
 
8. Uczniowie dotknięci kradzieŜą ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
TAK 5 4 7 11 5 4 4 5 45 28,13 
NIE 14 14 13 9 15 16 16 13 110 68,75 

 
9. Reakcje młodzieŜy na zachowania agresywne ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
Odpowiadasz 
agresją 

6 6 4 3 2 6 4 5 36 22,50 

Wdajesz się 
w bójki 

5 3 2 2 1 3 3 5 24 15,00 

Dochodzi do 
konfliktu 

5 2 4 2 4 3 6 4 30 18,75 

Działasz 
impulsywnie 

5 1 3 7 1 1 3 3 24 15,00 

Myślisz o 
zemście 

2 7 7 9 4 3 4 3 39 24,38 

Ignorujesz 
napastnika 

9 5 10 1 6 3 4 3 41 25,63 

Idziesz na 
kompromis 

- - 2 - 1 3 2 3 11   6,88 

Czujesz się 
ofiarą 

1 1 1 - 4 6 2 - 15   9,38 

Ulegasz 
napastnikowi 

- - - - - 2 1 - 3   1,88 

Szukasz 
pomocy u os. 
starszych 

- - 2 2 - 3 8 2 17 10,63 

Szukasz 
pomocy w 
śród kolegów 

3 3 4 5 5 6 6 - 32 20,00 

Inne  2 1 - 1 - - 1 - 5   3,13 
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10. Dostrzeganie zachowań przemocy i agresji przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
NIE 11 18 12 4 10 8 13 13 90 55,63 
TAK 9 2 8 15 10 11 7 6 68 42,50 

 
11. Częstotliwość dostrzeganych zachowań przemocy i agresji przez młodzieŜ na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
B. często - 2 2 - 1 1 3 2 11   6,88 
Często 1 1 4 4 3 3 - 3 19 11,88 
Rzadko 6 4 1 - 2 4 6 5 28 17,50 
Czasami 9 9 8 12 8 6 3 4 60 37,50 
Nigdy  4 4 4 2 4 5 7 5 35 21,88 

 
12. Miejsca, w których młodzieŜ czuje się zagroŜona przebywając w szkole. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
Szatnia - 

 
6 8 13 2 6 6 11 52 32,50 

Toaleta 4 
 

4 6 13 7 5 3 4 46 28,75 

Korytarz na 
przerwach 

3 4 4 3 5 2 3 3 27 16,88 

Na 
przerwach 
za 
ogrodzeniem 

6 1 4 4 3 6 6 5 35 21,88 

Na 
przerwach 
obok 
TESCO 

5 5 6 9 5 5 8 3 45 28,13 

Inne    
 

1 3 - 5 - - 1 2 12   7,50 

 
13a. Picie alkoholu przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
NIE 16 17 15 8 10 14 16 12 108 67,50 
TAK 1 - 2 - - - 2 1 5   3,13 

 
13b. Częstotliwość spoŜywania alkoholu na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
B. często - - 1 1 1 1 - 1 5 3,13 
Często - 1 - 1 - - - - 2 1,25 
Czasami  - 1 1 2 1 1 1 - 7 4,38 
Rzadko - - 1 1 1 - - 1 4 2,50 
Kilka razy - - 2 1 - 2 - 1 6 3,75 
Jeden raz 4 - - 1 5 2 - 1 13 8,13 

 
14a. Palenie papierosów przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
NIE 14 17 13 7 10 12 10 6 89 55,63 
TAK - - 4 3 - 2 1 1 11   6,88 

 
14b. Częstotliwość palenia papierosów na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
B. często 4 2 1 1 4 3 3 1 19 11,88 
Często - - - 1 - - - 3 4   2,50 
Czasami  - - 1 1 2 1 1 2 8   5,00 
Rzadko - - - - 1 - 1 1 3   1,88 
Kilka razy 1 1 - 1 - 1 2 2 8   5,00 
Jeden raz - - 1 1 - 1 2 1 6   3,75 
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15a. UŜywanie narkotyków przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
NIE 20 18 20 14 17 20 17 11 137 85,63 
TAK - - - - - - - 2 2   1,25 

 
15b. Częstotliwość uŜywania narkotyków na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
B. często - - - - - - 1 1 2 1,25 
Często - 1 - - - - - - 1 0,63 
Czasami  - - - - - - - - - - 
Rzadko - - - - 1 - - - 1 0,63 
Kilka razy - - - - - - - - - - 
Jeden raz - - - 1 - - - 1 2 1,25 

 
16a. Bycie świadkiem uŜywania przez kolegów środków odurzających na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
NIE 13 11 11 10 10 13 13 12 93 58,13 
TAK - - 2 1 - 1 1 - 5   3,13 

 
16b. Bycie świadkiem uŜywania substancji psychoaktywnych przez młodzieŜ na terenie szkoły.  

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
Papierosy 7 9 6 4 8 6 5 3 48 30,00 
Alkohol 5 6 3 3 4 2 3 4 30 18,75 
Narkotyki - - 4 1 - 1 4 3 13   8,13 

 
17a. Wiedza uczniów na temat rozprowadzania narkotyków na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
Nie ma 8 10 9 8 3 10 8 9 65 40,63 
Nie wiem 12 10 9 6 15 9 7 3 71 44,38 
Tak są - 1 2 - - - 2 2 7   4,38 

 
17b. Osoby, które rozprowadzają narkotyki na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
Uczniowie  - - 2 - - 1 3 2 8 5,00 
Osoby z 
zewnątrz 

- - 1 - - 1 1 1 4 2,50 

Dealerzy - 1 1 1 - - 2 - 5 3,13 
Inne  - 1 2 1 - - - - 4 2,50 

 
18. Wpływ zainstalowanego systemu kamer na poprawę bezpieczeństwa w szkole. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
TAK 10 6 13 11 4 5 9 12 70 43,75 
NIE 6 8 3 1 8 6 7 2 41 25,63 
Nie mam 
zdania 

4 5 4 3 6 8 4 2 36 22,50 

 
19. Opinia uczniów na temat zjawiska przemocy i agresji jako przestępstwa. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
TAK 14 14 16 10 16 14 14 12 110 68,75 
NIE 6 3 4 5 2 6 5 5 36 22,50 

 
20. Opinia uczniów na temat sposobów poprawy bezpieczeństwa uczniów w szkole. 

Odpowiedzi 1AZ 1BZ 1CZ 1DZ 1EZ 1FZ 1GZ 1HZ Ogółem    % 
- - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - 
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ANALIZA WYNIKÓW ANKIET W III LICEUM PROFILOWANYM 
W kaŜdej klasie LP zostało przeprowadzonych 20 ankiet, co dało ogółem 40 osób. 
 
1. Poczucie bezpieczeństwa w szkole przez uczniów. 

Odpowiedzi  1AP 1BP Ogółem    % 
TAK 15 19 34 85,00 
NIE   5   1   6 15,00 

 
2. ZagroŜenia, na które napotykają uczniowie podczas pobytu w szkole. 

Odpowiedzi  1AP 1BP Ogółem    % 
Wymuszania 1  1  2   5,00 
Przemoc 
fizyczna 

5  3  8 20,00 

 Przemoc 
psychiczna 

6  5 11 27,5 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

7  1  8 20,00 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

-  -  -  - 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

4  1  5 12,50 

Na Ŝadne 4 12 16 40,00 
Inne  - - - - 

 
3.Osoby, które doznały przemocy ze strony kolegów z klasy lub szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
NIE 13 19 32 80,00 
TAK   5   1   6 15,00 

 
4. Częstotliwość padania przez uczniów ofiarą agresji i przemocy w szkole. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
B. często - - - - 
Często - - - - 
Rzadko -   3   3   7,50 
Czasami   5   2   5 17,50 
Nigdy  13 15 28 70,00 

 
5. Formy przemocy fizycznej i psychicznej doznawane przez uczniów ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
Bicie pięścią   7 6 13 32,50 
Bicie 
przedmiotem 

  4 2   6 15,00 

Kopanie   4 2   6 15,00 
Popychanie   7 6 13 32,50 
Duszenie  - -  - - 
Szarpanie   4 -   4 10,00 
Wyzywanie 14 3 17 42,50 
PoniŜanie   4 -   4 10,00 
Zastraszanie   5 1   6 15,00 
Przeklinanie 10 8 18 45,00 
Wyśmiewanie 10 2 12 30,00 
Upokarzanie   4 -   4 10,00 
SzantaŜowanie   1 -   1   2,50 
Prześladowanie   3 1   4 10,00 
Krytykowanie 10 - 10 25,00 
Wymuszanie   1 2   3   7,50 
Narzucanie wł. 
sądów 

  4 1   5 12,50 

Inne   - 1   1   2,50 
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6. Częstotliwość stosowania zachowań agresywnych przez uczniów wobec kolegów. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
B. często   - - - - 
Często   1  -   1   2,50 
Rzadko   4   4   8 20,00 
Czasami   4   2   6 15,00 
Nigdy  10 14 24 60,00 

 
7. Przejawiane formy zachowań wobec kolegów. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
Agresja fizy. 1 - 1   2,50 
Agresja słown. 3 5 8 20,00 
Pobicia - - - - 
Wywoływanie 
bójek 

2 - 2   5,00 

Wymuszenia 1 - 1   2,50 
Zastraszanie 1 - 1   2,50 
KradzieŜe - 1 1   2,50 
Wywieranie 
presji 

2 2 4 10,00 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

4 1 5 12,50 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

3 - 3   7,50 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

- - - - 

Inne  - 4 4 10,00 
 
8. Uczniowie dotknięci kradzieŜą ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
TAK   5   3   8 20,00 
NIE 13 17 30 75,00 

 
9. Reakcje młodzieŜy na zachowania agresywne ze strony kolegów. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
Odpowiadasz 
agresją 

4 3 7 17,50 

Wdajesz się w 
bójki 

2 - 2   5,00 

Dochodzi do 
konfliktu 

1 - 1   2,50 

Działasz 
impulsywnie 

2 1 3   7,50 

Myślisz o 
zemście 

3 5 8 20,00 

Ignorujesz 
napastnika 

3 4 7 17,50 

Idziesz na 
kompromis 

1 - 1   2,50 

Czujesz się 
ofiarą 

4 1 5 12,50 

Ulegasz 
napastnikowi 

- - - - 

Szukasz 
pomocy u os. 
starszych 

2 - 2   5,00 

Szukasz 
pomocy w 
śród kolegów 

1 1 2   5,00 

Inne  - 2 2   5,00 
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10. Dostrzeganie zachowań przemocy i agresji przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
NIE 10 14 24 60,00 
TAK   9   5 14 35,00 

 
 
11. Częstotliwość dostrzeganych zachowań przemocy i agresji przez młodzieŜ na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
B. często 2 -   2   5,00 
Często 1   1   2   5,00 
Rzadko 6   4 10 25,00 
Czasami 9 10 19    47,50 
Nigdy  2   4   6 15,00 

 
 
12. Miejsca, w których młodzieŜ czuje się zagroŜona przebywając w szkole. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
Szatnia 3 1 4 10,00 
Toaleta 5 3 8 20,00 
Korytarz na 
przerwach 

1 4 5 12,50 

Na przerwach 
za 
ogrodzeniem 

1 1 2   5,00 

Na przerwach 
obok TESCO 

7 2 9 22,50 

Inne    
 

1 3 4 10,00 

 
 
13a. Picie alkoholu przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
NIE 14 19 33 82,50 
TAK -   2   2   5,00 

 
 
13b. Częstotliwość spoŜywania alkoholu na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
B. często 1 - 1 2,50 
Często - - - - 
Czasami  - - - - 
Rzadko - 2 2 5,00 
Kilka razy 2 - 2 5,00 
Jeden raz 2 - 2 5,00 

 
 
14a. Palenie papierosów przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
NIE 13 16 29 72,50 
TAK -   4   4 10,00 

 
 
14b. Częstotliwość palenia papierosów na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
B. często 2 2 4 10,00 
Często 2 1 3   7,50 
Czasami  1 1 2   5,00 
Rzadko - - - - 
Kilka razy 1 - 1   2,50 
Jeden raz - - - - 
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15a. UŜywanie narkotyków przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
NIE 18 18 36 90,00 
TAK -   2   2   5,00 

 
15b. Częstotliwość uŜywania narkotyków na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
B. często - 2 2 5,00 
Często - 2 2 5,00 
Czasami  - - - - 
Rzadko - - - - 
Kilka razy - - - - 
Jeden raz - - - - 

 
16a. Bycie świadkiem uŜywania przez kolegów środków odurzających na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
NIE 10 12 22 55,00 
TAK -   8   8 20,00 

 
16b. Bycie świadkiem uŜywania substancji psychoaktywnych przez młodzieŜ na terenie szkoły.  

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
Papierosy 10 5 15 37,50 
Alkohol   5 3   8 20,00 
Narkotyki - - - - 

 
17a. Wiedza uczniów na temat rozprowadzania narkotyków na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
Nie ma   5 11 16 40,00 
Nie wiem 13   9 22 55,00 
Tak są -   1   1   2,50 

 
17b. Osoby, które rozprowadzają narkotyki na terenie szkoły. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
Uczniowie  - 1 1 2,50 
Osoby z 
zewnątrz 

2 1 3 7,50 

Dealerzy - - - - 
Inne  - - - - 

 
18. Wpływ zainstalowanego systemu kamer na poprawę bezpieczeństwa w szkole. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
TAK 5 4   9 22,50 
NIE 9 6 15 37,50 
Nie mam 
zdania 

6 9 15 37,50 

 
19. Opinia uczniów na temat zjawiska przemocy i agresji jako przestępstwa. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
TAK 15 17 32 80,00 
NIE   5   3   8 20,00 

 
20. Opinia uczniów na temat sposobów poprawy bezpieczeństwa uczniów w szkole. 

Odpowiedzi 1AP 1BP Ogółem    % 
Policja - 3   3   7,50 
Surowsze kary 5 3   8 20,00 
Zaostrzenie 
przepisów 

1 -   1   7,50 

Kamery  3 3   6 15,00 
DyŜurujący 
nauczyciele 

8 5 13 32,50 

Ochrona 15 -   15   37,50 
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ZESTAWIENIE WYNIKÓW BADA Ń nt. BEZPIECZEŃSTWO UCZNIÓW W  

ZESPOLE SZKÓŁ TECHNICZNYCH W MIELCU 
Ankiety zostały przeprowadzone we wszystkich klasach pierwszych ZST , co ogółem dało 

380 uczniów. 
 
 
1. Poczucie bezpieczeństwa w szkole przez uczniów. 

Odpowiedzi  LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
TAK 66 34 91 130 321 84,47 
NIE 19   6 14   30   59 15,53 

 
84,47% ankietowanych uczniów czuje się bezpiecznie w szkole, tylko 15,53% nie odczuwa 
takiego stanu. 
 
 
2. ZagroŜenia, na które napotykają uczniowie podczas pobytu w szkole. 

Odpowiedzi  LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
Wymuszania   8   2 15 38   63 16,57 
Przemoc 
fizyczna 16   8 27 47   98 25,78 

Przemoc 
psychiczna 33 11 26 35 105 27,63 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

14   8 21 23   66 17,36 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

  3   -   8 14   25   6,57 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

20   5 28 36   89 23,42 

Na Ŝadne 
 26 16 45 88 175 46,05 

Inne  
 - - -   9    9   2,37 

 
Blisko połowa uczniów bo aŜ 46,05% badanych odpowiada, Ŝe w trakcie pobytu w szkole nie 
jest naraŜona na Ŝadne zagroŜenia, natomiast najczęstsze zagroŜenia napotykane w szkole i 
wymieniane przez młodzieŜ to; przemoc psychiczna 27,63%, przemoc fizyczna 25,78%, 
namawianie do palenia papierosów 23,42%, namawianie do picia alkoholu 17,36, 
wymuszenia 16,57% oraz namawianie do brania narkotyków 6,57%. 
 
 
3.Osoby, które doznały przemocy ze strony kolegów z klasy lub szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
NIE 65 32 92 130 319 83,95 
TAK 10   6 13   30   59 15,52 

 
Tylko 15,52% ankietowanych przyznaje się do tego, iŜ koledzy ze szkoły/klasy stosowali 
wobec nich przemoc, natomiast duŜo większy procent uczniów, bo aŜ 83,95% stwierdza, Ŝe 
nie ma takich osób w szkole. 
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4. Częstotliwość padania przez uczniów ofiarą agresji i przemocy w szkole. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
B. często   2   -   4 10   16   4,21 
Często   1   -   6   5   12   3,15 
Rzadko 19   3 12 15   49 12,89 
Czasami 16   7 23 34   80 21,05 
Nigdy  38 28 62 91 219 57,63 

 
Więcej niŜ połowa badanych uczniów tj. 57,63% odpowiada, Ŝe nigdy nie było ofiarą agresji i 
przemocy w szkole, zaś 21,05% przyznaje, Ŝe czasami padają ofiarami tych zjawisk, a 
12,89% osobom przytrafia się to rzadko, tylko 7,36% osób bardzo często i często staje się 
ofiarami agresji i przemocy. 
 
 
 
 
5. Formy przemocy fizycznej i psychicznej doznawane przez uczniów ze strony kolegów. 

Odpowiedzi LO LP TECH ZSZ Ogółem    % 
Bicie pięścią   8 13 16 28   65 17,10 
Bicie 
przedmiotem   5   6 10 18   39 10,26 

Kopanie   2   6 10 27   45 11,84 
Popychanie 14 13 37 52 116 30,52 
Duszenie   4   - 10 17   31 8,15 
Szarpanie 13    4 15 31   63 16,57 
Wyzywanie 15 17 36 46 114 30,00 
PoniŜanie   8   4 12 29   53 13,94 
Zastraszanie 11   6   7 18   42 11,05 
Przeklinanie 26 18 38 63 145 38,15 
Wyśmiewanie 15 12 33 44 104 27,36 
Upokarzanie   4   4 10 22   40 10,52 
SzantaŜowanie   6   1   3 18   28 7,36 
Prześladowanie 14   4 23 14   55 14,47 
Krytykowanie   5 10 12 39   66 17,36 
Wymuszanie   3   3   3 23   32   3,42 
Narzucanie wł. 
sądów   2   5   4 15   26   6,84 

Inne  -   1   -   9   10    2,63 
 
Najczęstsze formy przemocy doznawane przez ankietowanych uczniów ze strony szkolnych 
kolegów to przede wszystkim: przeklinanie 38,15%, popychanie 30,52%, wyzywanie 30% i 
wyśmiewanie 27,36%, następne to: krytykowanie 17,36%, bicie pięścią 17,10%, szarpanie 
16,57%, prześladowanie 14,47%, poniŜanie 13,94%, kopanie 11,84%, upokarzanie 10,52% i 
bicie przedmiotem 10,26%; zaś w dalszej kolejności miały miejsce następujące formy 
przemocy: duszenie 8,15%, szantaŜowanie 7,36%, narzucanie własnych sadów 6,84% oraz 
wymuszenia 3,42%. 
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6. Częstotliwość stosowania zachowań agresywnych przez uczniów wobec kolegów. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
B. często   4   - 10   9   23   6,05 
Często   2   1   6   4   13   3,42 
Rzadko   8   8 19 16   51 13,42 
Czasami 22   6 27 64 119 31,31 
Nigdy  39 24 43 67 173 45,53 

 
 45,53% ankietowanej młodzieŜy odpowiada, Ŝe nigdy nie zdarzyło się im stosować 
zachowań agresywnych wobec kolegów, natomiast 44,73% uczniów twierdzi, Ŝe posuwa się 
do takich zachowań czasami lub rzadko, zaś tylko 9,47% czyni to często lub bardzo często. 
 
7. Przejawiane formy zachowań wobec kolegów. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
Agresja 
fizyczna   7 1 11 25   44 11,56 

Agresja 
słowna 17 8 47 46 118 31,05 

Pobicia   - - 10 19   29   7,63 
Wywoływanie 
bójek   1 2   8   9    20    5,26 

Wymuszenia   1 1   6 10   18   4,74 
Zastraszanie   1 1   9 12   23   6,05 
KradzieŜe   - 1   4 12   17   4,47 
Wywieranie 
presji   5 4   5 11   25   6,58 

Namawianie 
do palenia 
papierosów 

  6 5   3 18   32   8,42 

Namawianie 
do picia 
alkoholu 

  3 3   8 15   29   7,63 

Namawianie 
do brania 
narkotyków 

  1 -   1 3    5   1,31 

Inne    1 4   - 15   20   5,26 
 
Do najczęściej przejawianych form zachowań agresywnych stosowanych przez 
ankietowanych wobec kolegów naleŜy przede wszystkim agresja słowna co stanowi 31,05%, 
następnie według kolejności wymieniane są następujące typy zachowań: agresja fizyczna 
11,56%, namawianie do palenia papierosów 8,42%, namawianie do picia alkoholu 7,63% i 
pobicia 7,63% oraz wywieranie presji 6,58%, zastraszanie 6,05%, wywoływanie bójek 5,26%, 
wymuszenia 4,74%, kradzieŜe 4,47% i namawianie do brania narkotyków 1,31%. 
 
 
8. Uczniowie dotknięci kradzieŜą ze strony kolegów. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
TAK 18   8 21   45   92 24,21 
NIE 56 30 84 110 280 73,68 

 
Dotkniętych kradzieŜą na terenie szkoły według ankietowanych było 24,21% uczniów, 
natomiast dość duŜy procent tj. 73,68% młodzieŜy przyznaje, Ŝe nie podło ofiarą kradzieŜy, 
zaś 2,11% osób nie odpowiedziało na to pytanie. 
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9. Reakcje młodzieŜy na zachowania agresywne ze strony kolegów. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
Odpowiadasz 
agresją 16 7 32 36 91 23,94 

Wdajesz się w 
bójki   7 2 12 24 45 11,84 

Dochodzi do 
konfliktu 14 1 21 30 66 17,36 

Działasz 
impulsywnie 14 3 15 24 56 14,74 

Myślisz o 
zemście 14 8 28 39 89 23,42 

Ignorujesz 
napastnika 30 7 29 41 107 28,15 

Idziesz na 
kompromis   7 1 12 11 31   8,15 

Czujesz się 
ofiarą   8 5   7 15 35   9,21 

Ulegasz 
napastnikowi   3 -   2   3 8   2,11 

Szukasz 
pomocy u os. 
starszych 

  6 2    4   17 29   7,63 

Szukasz 
pomocy w 
śród kolegów 

  9 2 13 32 56 14,74 

Inne    - 2 -   5   7   1,84 
 
Ankietowani odpowiadają, Ŝe najczęściej na zachowania agresywne ze strony kolegów 
reagują ignorując napastnika 28,15%, kolejnymi reakcjami młodzieŜy na tego typu 
zachowania jest odpowiadanie przez nich agresją 23,94% i myślenie o zemście 23,42%, a 
takŜe powstawanie konfliktów 17,36%, szukanie pomocy wśród kolegów 14,74% i działanie 
impulsywne 14,74% oraz wdawanie się w bójki 11,84%. W mniejszych procentach 
występowały takie zachowania jak: poczucie bycia ofiarą 9,21%, dochodzenie do 
kompromisu 8,15%, zwracanie się o pomoc do osób starszych 7,63% oraz uleganie 
napastnikowi 2,11%.  
 
 
 
10. Dostrzeganie zachowań przemocy i agresji przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
NIE 32 24 60 90 206 54,21 
TAK 43 14 45 70 172 45,26 

 
Więcej niŜ połowa, bo aŜ 54,21% badanych uczniów twierdzi, Ŝe nie dostrzega przemocy i 
agresji na terenie szkoły, zaś 45,26% ankietowanych spotyka się z tego typu zachowaniami. 
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11. Częstotliwość dostrzeganych zachowań przemocy i agresji przez młodzieŜ na terenie 
szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
B. często   3 2   9 11   25   6,58 
Często 12 2 15 19   48 12,63 
Rzadko 12 10 16 28   66 17,36 
Czasami 40 19 46 60 165 43,42 
Nigdy    8   6 19 35   68 17,89 

 
Według opinii ankietowanej młodzieŜy na temat częstotliwości dostrzegania zachowań 
przemocy i agresji na terenie szkoły to 43,42% osób czasami napotyka na tego typu 
zachowania, natomiast nigdy 17,89% nie widziało takich scen, zaś 17,36% napotykało na nie 
rzadko. Często takie zachowania dostrzega 12,63% uczniów, a bardzo często tylko 6,58%. 
 
 
 
12. Miejsca, w których młodzieŜ czuje się zagroŜona przebywając w szkole. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
 
Szatnia 

 
11 

4 16 52  72 18,95 

Toaleta  
23 

8 38 46 115 30,26 

Korytarz na 
przerwach 22 5 21 27  75 19,74 

Na przerwach 
za 
ogrodzeniem 

18 2 17 35  72 18,95 

Na przerwach 
obok TESCO 12 9 17 45  83 21,84 

Inne    
 - 4 - 12  16    4,21 

 
Najbardziej zagroŜonym miejscem w szkole uwzględniając odpowiedzi ankietowanych 
uczniów jest toaleta, co potwierdziło 30,26% osób, kolejnymi według kolejności są: czas 
przerwy obok TESCO 21,84%, korytarz na przerwach 19,74%, szatnia 18,95% i czas przerwy 
za ogrodzeniem szkoły 18,95%. 
 
 
 
13a. Picie alkoholu przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
NIE 66 33 85 108 292 76,84 
TAK   9   2 20   5  36   9,47 

 
Tylko 9,47% ankietowanych uczniów przyznaje się do tego, Ŝe piło alkohol na terenie szkoły, 
a aŜ 76,84% nie uciekało się do takiego czynu, zaś 13,69% młodzieŜy nie udzieliło 
odpowiedzi na to pytanie. 
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13b. Częstotliwość spoŜywania alkoholu na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
B. często 4 1 6   5 16 4,21 
Często 3 - -   2   5 1,31 
Czasami  1 - 1   7   9 2,36 
Rzadko - 2 1   4   7 1,84 
Kilka razy 1 2 7   6 16 4,21 
Jeden raz 1 2 3 13 19 5,00 

 
Większości ankietowanej młodzieŜy zdarzyło się spoŜywać alkohol na terenie szkoły jeden 
raz, co potwierdziło 5% ankietowanych, kilka razy lub bardzo często wystąpiło to w 
przypadku 4,21% uczniów, natomiast czasami piło alkohol 2,36%, rzadko zaś 1,84%, a często 
dotyczyło to 1,31%. 
 
 
 
14a. Palenie papierosów przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
NIE 63 29 86 89 267 70,26 
TAK 12 4 19 11   46 12,10 

 
Tylko 12,10% ankietowanej młodzieŜy przyznaje się do palenia papierosów na terenie szkoły, 
a aŜ 70,26% nie praktykuje takiego zachowania, jednak 67 (17,64%) uczniów nie udzieliło 
odpowiedzi na to pytanie. 
 
 
14b. Częstotliwość palenia papierosów na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
B. często 3 4 10 19 36 9,47 
Często 1 3   3   4 11 2,90 
Czasami  2 2   1   8 13 3,42 
Rzadko 1 -   1   3   5 1,31 
Kilka razy 3 -   2   8 13 3,42 
Jeden raz 1 -   -   6   7 1,84 

 
Ogółem bardzo często lub często pali papierosy 12,37% ankietowanych uczniów, czasami 
3,42%, natomiast rzadko lub w przypadku kilku razy dotyczyło to 4,73% osób, zaś jeden raz 
przytrafiło to się 1,84%. 
 
 
15a. UŜywanie narkotyków przez uczniów na terenie szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
NIE 73 36 104 137 350 92,10 
TAK   2   2     1     2     7   1,84 

 
Tylko 1,84% ankietowanych uczniów przyznaje się do uŜywania narkotyków na terenie 
szkoły, natomiast aŜ 92,10% nie sięga po tego typu uŜywki, zaś 23 osoby tj.6,06% nie 
wypowiedziało się na ten temat. 
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15b. Częstotliwość uŜywania narkotyków na terenie szkoły przez uczniów. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
B. często 1 2 1 2 6 1,57 
Często 1 2 - 1 4 1,05 
Czasami  - - - - - - 
Rzadko - - - 1 1 0,26 
Kilka razy - - - - - - 
Jeden raz - - - 2 2 0,52 

 
W przypadku 2,62% ankietowanych częstotliwość uŜywania narkotyków miała miejsce 
bardzo często lub często, jeden raz przytrafiło to się dwóm osobom, co stanowi 0,52%, 
natomiast rzadko miało to miejsce w przypadku jednej osoby, co daje 0,26%. 
 
 
 
16a. Bycie świadkiem uŜywania przez kolegów środków odurzających na terenie szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
NIE 17 22 52 93 184 48,42 
TAK 57 8 54 5 124 32,63 

 
32% ankietowanych uczniów było świadkiem uŜywania przez kolegów środków 
odurzających na terenie szkoły, jednak 48,42% nie spotkało się z takim widokiem, natomiast 
18,95% (72 osoby) nie udzieliło odpowiedzi na to pytanie. 
 
 
 
16b. Bycie świadkiem uŜywania substancji psychoaktywnych przez młodzieŜ na terenie 
szkoły.  

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
Papierosy 57 15 52 48 172 45,26 
Alkohol 9 8 17 30 64 16,84 
Narkotyki 2 -   1 13 16   4,21 

 
Najczęściej ankietowana młodzieŜ jest świadkiem uŜywania przez swoich kolegów na terenie 
szkoły papierosów, co potwierdziło 45,26% osób, następnie alkoholu 16,84%, zaś 4,21% (16 
osób) było świadkami uŜywania narkotyków. 
 
 
17a. Wiedza uczniów na temat rozprowadzania narkotyków na terenie szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
Nie ma   7 16 39 65 127 33,42 
Nie wiem 61 22 60 71 214 56,31 
Tak są   5   1   3   7   16   4,21 

 
Tylko 4,21% ankietowanych osób twierdzi, Ŝe na terenie szkoły są osoby, które 
rozprowadzają narkotyki, pozostała część, co stanowi ogółem 89,73% jest przekonana, Ŝe ich 
w szkole nie ma lub teŜ nie ma zdania na ten temat, natomiast 23 osoby tj.6,06% nie 
odpowiedziało na to pytanie. 
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17b. Osoby, które rozprowadzają narkotyki na terenie szkoły. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
Uczniowie  3 1 1 8 13 3,42 
Osoby z 
zewnątrz 1 3 1 4   9 2,36 

Dealerzy - - - 5   5 1,31 
Inne  - - - 4   4 1,05 

 
Według opinii ankietowanych narkotyki w szkole rozprowadzają uczniowie, co potwierdza 
3,42% młodzieŜy, osoby z zewnątrz jak twierdzi 2,36% badanych oraz dealerzy 1,31%. 
 
18. Wpływ zainstalowanego systemu kamer na poprawę bezpieczeństwa w szkole. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
TAK 16   9 30 70 125 32,89 
NIE 24 15 29 41 109 28,68 
Nie mam 
zdania 

34 15 46 36 131 34,47 

 
34,47% ankietowanych uczniów nie ma zdania na temat tego, czy kamery wpłynęły na 
poprawę bezpieczeństwa w szkole, natomiast 32,89% jest zdania, Ŝe zaistniała poprawa dzięki 
zainstalowanemu systemowi kamer, zaś 28,68% badanych twierdzi, Ŝe nie. 
15 osób nie odpowiedziało na to pytanie, co stanowi 3,95% ankietowanych. 
 
19. Opinia uczniów na temat zjawiska przemocy i agresji jako przestępstwa. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ Ogółem    % 
TAK 65 32 78 110 285 75,00 
NIE   9   9 27   36   81 21,32 

 
75% badanych uczniów jest zdania, Ŝe stosowanie przemocy i agresji wobec innych osób jest 
przestępstwem, natomiast 21,32% osób jest odmiennego zdania, zaś 3,68% (14 osób) nie 
wypowiedziało się na ten temat. 
 
20. Opinia uczniów na temat sposobów poprawy bezpieczeństwa uczniów w szkole. 

Odpowiedzi LO LP TECH  ZSZ     Ogółem          % 
Nie wiem 10 - 14 - 24   6,31 
Policja   1  3   2 -  6   1,57 
DyŜury nauczycieli 13 13 12 - 38 10,00 
Ochrona 12 15   9 - 36   9,47 
Wykłady pedagoga   4 -   4 -  8   2,10 
Wpływ rówieśników   4 - - -  4   1,05 
Więcej kamer   -  6   3 -   9   2,37 
Surowsze kary   4  8   6 - 18   4,73 
Dyscyplina   2 - - -   2   0,52 
Identyfikatory   1 - - -   1   0,26 
Reakcja nauczycieli   5 - - -   5   1,31 
Sprawdzanie toalet - -  1 -   1   0,26 
Zaostrzenie przepisów - 1 - -   1   0,26 

 

Zdaniem ankietowanych uczniów na poprawę bezpieczeństwa w szkole mogą wpłynąć 
następujące czynniki podawane według kolejności: dyŜury nauczycieli 10%, ochrona 9,47%, 
surowsze kary 4,73%, więcej kamer 2,37%, wykłady pedagoga 2,10%, policja 1,57%, reakcje 
nauczycieli 1,31%, wpływ rówieśników 1,05%, dyscyplina 0,52% oraz identyfikatory 0,26%, 
sprawdzanie toalet 0,26% i zaostrzenie przepisów 0,26%. 
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WNIOSKI  z przeprowadzonych badań nt. ,,Bezpieczeństwo uczniów w szkole”. 
 

1. 85% ankietowanych uczniów czuje się bezpiecznie w szkole. 
2. Uczniowie z reguły nie napotykają w szkole na zagroŜenia, a jeśli juŜ to dotyczy to 

przede wszystkim przemocy psychicznej ze strony rówieśników, a zwłaszcza 
wywieranie na nich presji, przy czym występują równieŜ akty przemocy fizycznej. 

3. Tylko 15% uczniów przyznaje się do tego, iŜ koledzy ze szkoły/klasy stosowali wobec 
nich przemoc.  

4. 28% młodzieŜy twierdzi, Ŝe czasami padało ofiarami przemocy i agresji w szkole ze 
strony kolegów. 

5. Najczęstsze formy przemocy doznawane przez ankietowanych uczniów ze strony 
szkolnych kolegów to przede wszystkim: przeklinanie 38,15%, popychanie 30,52%, 
wyzywanie 30% i wyśmiewanie 27,36%, następne to: krytykowanie 17,36%, bicie 
pięścią 17,10%, szarpanie 16,57%, prześladowanie 14,47%, poniŜanie 13,94%, 
kopanie 11,84%, upokarzanie 10,52% i bicie przedmiotem 10,26%; zaś w dalszej 
kolejności miały miejsce następujące formy przemocy: duszenie 8,15%, 
szantaŜowanie 7,36%, narzucanie własnych sadów 6,84% oraz wymuszenia 3,42%. 

6. 54% badanych przyznaje, Ŝe zdarza się im stosować zachowania agresywne wobec 
kolegów, które charakteryzują się przede wszystkim agresją słowną (31%), jak 
równieŜ agresją fizyczną z tym, Ŝe w mniejszym stopniu 11,56%. 

7. Dotkniętych kradzieŜą na terenie szkoły według ankietowanych było 24,21% uczniów. 
8. Z reguły na zachowania agresywne młodzieŜ stara się ignorować napastnika, ale 

równieŜ część z nich reaguje agresywnie i myśli o zemście, natomiast mały procent 
badanych w takich sytuacjach ulega agresorowi lub teŜ szuka pomocy u osób 
dorosłych. 

9. 45,26% ankietowanych dostrzega zachowania przemocy i agresji na terenie szkoły, do 
których zazwyczaj dochodzi czasami. 

10. Miejsca, w których młodzieŜ czuje się zagroŜona przebywając w szkole to toaleta 
(30,26%) oraz czas przerwy na korytarzach, miejsca za ogrodzeniem szkoły i obok 
TESCO, a takŜe szatnia.  

11. 9,47% ankietowanych uczniów przyznaje się do tego, Ŝe piło alkohol na terenie szkoły 
z róŜną częstotliwością.  

12. 12,10% ankietowanej młodzieŜy przyznaje się do palenia papierosów na terenie 
szkoły, twierdząc przy tym, Ŝe czynią to bardzo często lub często. 

13. 7 osób tj. 1,84% badanych przyznaje się do uŜywania narkotyków na terenie szkoły i 
to z duŜą częstotliwością. 

14. 32% uczniów było świadkiem uŜywania przez kolegów środków odurzających na 
terenie szkoły, gdzie większości przypadków dotyczyło to papierosów (45,26%), ale 
równieŜ był to alkohol (16,84%) i narkotyki (4,21%). 

15. Tylko 4,21% (tj. 16 osób) ankietowanych twierdzi, Ŝe na terenie szkoły są osoby, 
które rozprowadzają narkotyki, wśród których wymieniają uczniów (3,42%), osoby z 
zewnątrz (2,36%) i dealerzy (!,31%). Według opinii ankietowanych narkotyki w 
szkole rozprowadzają uczniowie, co potwierdza 3,42% młodzieŜy, osoby z zewnątrz 
jak twierdzi 2,36% badanych oraz dealerzy 1,31%. 

16. 33% młodzieŜy jest zdania, Ŝe zainstalowany system kamer wpłynął na poprawę 
bezpieczeństwa w szkole.  

17. 75% badanych uczniów jest zdania, Ŝe stosowanie przemocy i agresji wobec innych 
osób jest przestępstwem. 

18. Zdaniem ankietowanych uczniów na poprawę bezpieczeństwa w szkole mogą wpłynąć 
następujące czynniki podawane według kolejności: dyŜury nauczycieli 10%, ochrona 
9,47%, surowsze kary 4,73%, więcej kamer 2,37%, wykłady pedagoga 2,10%, policja 
1,57%, reakcje nauczycieli 1,31%, wpływ rówieśników 1,05%, dyscyplina 0,52% oraz 
identyfikatory 0,26%, sprawdzanie toalet 0,26% i zaostrzenie przepisów 0,26%. 


